

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КГСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 86 (3248)

Воскресенье, 19 июля 1953 г.

Год издания 10-й

Ценз 15 коп.

Праздник молодости

Сегодня трудящиеся нашей Родины отмечают Всесоюзный День физкультурника—праздник силы, бодрости и здоровья, праздник молодости.

Воспитанные в духе советского патриотизма и беззаветной преданности своей социалистической Родине, юноши и девушки отдают все свои силы и способности достижению лучших спортивных результатов.

Значительных успехов добились многие физкультурники нашего города. 11 человек имеют спортивные разряды по баскетболу, 14—по волейболу, 4—по легкой атлетике и 52—по лыжному спорту.

На предприятиях города, в школах трудовых резервов и Министерства просвещения создано 66 физкультурных советов, обединяющих 8912 спортсменов.

Активное участие в физкультурной работе принимает молодежь шахт № 4—6, 5, углемашзавода, многих школ города. В весенном профсоюзно-комсомольском кроссе 1953 года приняли участие 24 спортивных коллектива. 1772 физкультурника оспаривали первенство по легкой атлетике и другим видам спорта. Из них 904 человека сдали нормы на значок «Готов к труду и обороне».

Но в работе добровольных спортивных обществ «Шахтер», «Буревестник», «Искра» и других имеется много недостатков. Все они продолжают оставаться малочисленными. В этом—главный недостаток в деятельности наших физкультурников.

Проведенный весной профсоюзно-комсомольский кросс свидетельствует о том, что руководители многих низовых советов не проводят организационной работы. В кроссе приняло участие только 24 коллектива. Из 38 физкультурных советов промышленных предприятий в кроссе выступил только один.

В спортивных обществах шахт, заводов и строек числится 79 инструкторов-общественников. Если бы этот руководящий актив спортивных обществ города работал на

совесть, вся деятельность физкультурников была бы значительно лучше.

Общества «Шахтер», «Буревестник» и ряд других всю свою работу сводят только к сбору отчетных данных, не занимаются тренировкой физкультурников, не вовлекают горняцкую молодежь в различные спортивные секции. Это свидетельствует о слабой связи руководителей городского совета спортивного общества «Шахтер» т. Шаповалова и некоторых других с молодыми рабочими.

Спорт—родное дело комсомольских организаций. Комсомольцы должны быть душой, движущей силой низовых советов физкультуры. И там, где секретари комитетов ВЛКСМ уделяют должное внимание улучшению постановки спортивной работы, численность физкультурников увеличивается, растет мастерство спортсменов. Это хорошо видно на примере работы комсомольских организаций шахт № 3 (секретарь комитета ВЛКСМ т. Юдина), № 7-б (т. Быцко), № 5, 4—6 и др.

Большинство же комсомольских организаций города спортом занимаются слабо. Вопросы о работе добровольных обществ на комсомольских собраниях обсуждаются редко, без соответствующей подготовки к ним. И, как правило, комсомольцы не достигают улучшения в работе спортивных обществ.

Отмечая День физкультурника, комсомольские и профсоюзные организации города критически анализируют свою деятельность, разрабатывают мероприятия по устранению имеющихся недостатков.

Прямой долг горкома ВЛКСМ, первичных комсомольских организаций промышленных предприятий и учебных заведений города—возглавить всю спортивную работу, взять под неослабный контроль деятельность спортивных советов и секций, каждого инструктора-тренера. Необходимо добиться того, чтобы вся молодежь занималась спортом. Массовость—главное в работе физкультурных организаций.

В честь Дня шахтера

Включившись в соревнование за достойную встречу Дня шахтера, коллектив вагонеточного цеха госмашзавода взял на себя повышенное обязательство.

Хорошо справляется со своими задачами сварщик т. Тагиров, работающий на сварке кузовов шахтных вагонеток. Он выполняет прогрессивные нормы на 170—190 процентов. Качество выпускемой продукции у него

безупречное. Значительно перевыполняют сменные задания молодые сборщики тт. Репкин, Лиников, Дмитриев и другие. По 2 плана дает т. Шестаков.

Первенство в соревновании занимает бригада клепальщиков, которой руководит комсомолка Елена Алкарева. План первой половины июля она завершила на 150 процентов.

Л. Ануфриева.

Дружеским соревнованием двух бассейнов страны будем крепить мощь нашей Родины!

Делегация горняков Донбасса на шахтах Киселевска

Такого многолюдного собрания давно не было на шахте № 3. Горняки передовой шахты рудника букетами живых цветов и бурными аплодисментами встретили появление в президиуме собрания делегатов Донбасса: начальника шахты № 18 имени Сталина треста «Снежнантрацит» т. Антифеева, начальника участка № 1 шахты № 17-бис треста «Чистяковантрацит» т. Савченко и партнога шахты имени Румянцева треста «Калининуголь» т. Романова. Сад комбината шахты был заполнен сотнями горняков и членов их семей.

На трибуне—начальник соревновавшейся шахты № 18 имени Сталина т. Антифеев. Он передает горнякам Кузбасса пламенный привет от шахтеров первой всесоюзной кочегарки!

— Вы отстаете, товарищи!—прямо говорит он.—Горняки нашей шахты выдали за полгода двое больше сверхпланового угля, чем мы. Мы сэкономили за это время 533 тысячи рублей государственных средств, а вы допустили убыток в сумме 128 тысяч рублей. Из семи добывающих участков выполняют план только четыре. Стыдно, друзья! Надо создать такие производственные условия, чтобы план, задание ежедневно выполнял каждый участок, смена, бригада, каждый отдельный рабочий. Тогда мы с удовлетворением поздравим вас, как предприятие коллективного стахановского труда.

— Мы не отстанем!—сказал в своем выступлении бригадир скрости комсомольско-молодежной бригады проходчиков т. Родич. — Наша бригада пройдет ко Дню шахтера 500 погонных метров обрезного штрева и каждый из нас выполнит новые нормы выработки на 180 процентов. Я готов соревноваться с любой проходческой бригадой шахты № 18 Донбасса и первенства не уступлю.

— Никакие прокси врагов народа вроде Берия не сведут нас с единственным правильным путем построения коммунизма в нашей стране,—горячо заявил начальник 6-го участка т. Большеротов. — Соперник у нас серьезный—славный коллектив шахты имени Сталина. Но и мы подтянемся. Наш коллектив выдаст ко Дню

шахтера не менее 2000 тонн сверхпланового угля.

— Да, техника у наших друзей—горняков Донбасса богаче и используется она лучше,—сказал забойщик т. Сафончик.—Я видел это своими глазами. Прошу передать донецким горнякам, что шахтеры Кузбасса с честью выполняют свои обязательства. Наш коллектив выдаст ко Дню шахтера дополнительно к плану 3 тысячи тонн высококачественного топлива.

Его выступление поддержал бригадир щитовиков 9-го участка т. Панов и взял обязательство выдать в июле 200 тонн сверхпланового угля.

На трибуне—начальник 1-го участка шахты № 17-бис треста «Чистяковантрацит» т. Савченко.

— Наш участок уже 5 июля выполнил семимесячную программу добычи угля. Этого мы добились благодаря циклической организации труда. К концу года дадим в подарок Родине 20 тысяч тонн сверхпланового угля. Призываю горняков шахты № 3 подтянуться и не отставать от шахтеров Донбасса.

— Цыплят по осени считают, —горячо возразил ему забойщик 5-го участка т. Гринько.—Вы выдали больше нас сверхпланового угля, но зато у нас производительность труда на одного рабочего по эксплуатации составила 74 тонны, а у вас всего 41 тонна. В этом отношении поучитесь у нас. Переняв лучший опыт, будем вместе бороться за укрепление мощи нашей славной Отчизны!

— Правильно, т. Гринько,—сказал проходчик 4-го участка, почетный шахтер т. Гончаров.—В традиционном соревновании Кузбасс—Донбасс мы не отстанем. Наша нарезная бригада неустраненно готовит очистной фронт. Для выемки угля из лавы мы подготовили уже трехмесячный запас.

Многое зависит от шахтоуправления. Так, например, в последнее время скважина пройдена неправильно, бьет вода, что вызывает перерасход взрывчатых веществ. А эти недостатки легко устранимы. И наша бригада не только выполнит, но и в три раза перевыполнит свои обязательства.

— В честь приезда наших

донецких друзей мы пересмотрели свои обязательства, — говорит бригадир щитовиков 6-го участка т. Ремхин.—Вызываю любую бригаду горняков шахты № 18 на успешное выполнение графика циклическости.

В заключение на собрании выступил секретарь парторганизации шахты № 3 т. Кроцачев.

— Социалистическое соревнование—основа нашего движения вперед, к коммунизму,—сказал он.—И никакие враги рабочего класса не поколеблют нашей традиционной дружбы двух крупнейших угольных бассейнов страны. Каждая тонна добытого угля—это удар по поджигателям войны. Вот почему и коллектив шахты № 3 и горняки шахты № 18 имени Сталина не пожалеют своих сил и усердия к тому, чтобы выполнить свои обюдженные социалистические обязательства и завоевать первые места в числе лучших предприятий страны.

В заключение т. Антифеев сказал, что он передаст вызовы горняков шахты № 3 трудящимся шахты № 18 и что коллектив донецкой шахты приложит все усилия к досрочному выполнению заданий пятого пятилетнего плана.

☆☆☆

В этот же день делегаты донецких горняков тт. Белов, Яловой, Чапыжко, Порохов побывали на шахте имени Вахрушева. Их посыпало богатство угольных недр, порадовали шахтерские кадры. Вместе с тем донецкие друзья отметили совершенно неудовлетворительное состояние подъездных и откаточных путей на шахте.

— Грязно, нет у вас борьбы за культуру производства,—прямо заявили они на многолюдном митинге.—И дисциплина участкового надзора у вас слабая, поэтому и план угледобычи не выполняется.

В ответном слове тт. Котяков, Шамин, Николайчик, Закревский заверили гостей, что коллектив шахты примет все меры к наведению порядка в заботах и выполнит свои обязательства. Горняки шахты имени Вахрушева единодушно выразили желание соревноваться с донецкими горняками шахты имени Димитрова.

Как зеницу ока хранить дружбу народов ССР

На предприятиях и в учреждениях, колхозах и совхозах Грузии проходят многолюдные собрания, посвященные итогам Пленума ЦК КПСС. Участники собраний единодушно одобряют своевременные и решительные меры, принятые Центральным Комитетом партии для пресечения преступных антипартийных и антигосударственных действий врага партии и народа Берия.

Взволнованную речь произнес рабочий М. Пагава на собрании коллектива Батумского нефтеперерабатывающего завода имени И. В. Сталина.

— Мы, батумские нефтяники,—сказал он,—выражая горячую благодарность Центрально-

му Комитету Коммунистической партии Советского Союза за своеевременное и решительное разоблачение вражеских действий наймита иностранного капитала Берия. Этот презренный антипартийст, злой враг нашей Родины хотел рассорить наши народы. Мы будем еще более крепить дружбу с великим русским народом и другими народами нашей многонациональной страны, мобилизуем всю свою творческую энергию и усилия на успешное выполнение величественной программы строительства коммунизма.

В горных аулах Центрального Тянь-Шаня, в колхозных селениях Чуйской долины и холон-

ководческого юга—повсюду в Киргизии проходят многолюдные собрания.

На собрании сельхозартели

«Кызыл-Михнат», Сузакского района, Джалаал-Абадской области, колхозница Батма Нишанова сказала:

— От всей души благодарю ЦК Коммунистической партии и Советское правительство за решительные меры, принятые против подлого врага партии и народов Берия, пытавшегося подорвать колхозный строй. Колхозники Киргизии всем сердцем с родной Коммунистической партией и Советским правительством.

(ТАСС).

Уралмашзаводу—20 лет

15 июля Уральскому заводу тяжелого машиностроения исполнилось 20 лет. Завод сыграл важную роль в развитии производительных сил страны. За время своего существования он изготавливал много прокатных ста-

нов, сотни нефтебуровых установок, трехкубовых электрических экскаваторов, агромелиорационных машин, дробилок и различных мельниц. Изготовленным на Уралмаше оборудованием оснащены многие доменные

печи страны. Важнейшие стройки и угольные разрезы получили от уралмашцев шагающие экскаваторы.

(ТАСС).

К 60-летию со дня рождения В. В. Маяковского

Я всю свою звонкую силу поэта

Стихи о советском паспорте

Сегодня исполняется 60 лет со дня рождения талантливейшего поэта советской эпохи, трибуна революции В. В. Маяковского.

Маяковский стремился передать революционную действительность, героизм масс в широких художественных обобщениях и в то же время умел со всей присущей ему страстью революционного поэта откликаться на «злобу дня».

Вся поэзия великого поэта пропитана пламенным патриотизмом, гордостью своей советской Родиной, глубокой любовью к Коммунистической партии.

ПАРТИЯ —
это
единий ураган,
из голосов
спрессованный
тихих и тонких,
от него лопаются
укрепления врага,
как в канонаду
от пушек —
перепонки.
Плохо человеку,
когда он один.
Горе одному,
один не воин, —
каждый дюжий
ему господин
и даже слабые,
если двое.
А если в партию
сгрудились малые, —
сдайся, враг,
замри и ляг!
Партия —
рука миллиардов, —
скатая
в один
громящий кулак.
Единица — вздор,
единица — ноль,
один —
даже если
очень важный —
не подымет простое
пятивершковое
бревно,
тем более
дом пятиэтажный.
Партия — это
миллионов плеч,
друг к другу
прижатые тело.
Партией стройки
в небо взмечем,
держа
и вздыхая друг друга.
Партия —
спинной хребет
рабочего класса.
Партия —
бессмертие нашего дела.
Партия — единственное,
что мне не изменит.
Сегодня приказчик,
а завтра
царства стираю
в карте я.
Мозг класса,
дело класса,
сила класса,
слава класса —
вот что такое партия...
1924 г.
(Из поэмы «Владимир Ильич Ленин»).

Выволакивайте будущее!

Будущее не придет само, если не примем мер. За жабры его, комсомол! За хвост его, пионер! Коммуна не сказочная принцесса, чтобы о ней мечтать по ночам. Рассчитай, обдумай, нацелься — иди хоть по мелочам. Коммунизм не только у земли, у фабрик в поту. Он и дома за столиком, в отношениях, в семье, в быту. Кто скрипит материной смачной целый день, как немазаный воз, тот, кто млеет под визг балалаечный, тот до будущего не дорос. По фронтом пулеметами такать — не в этом одном война! И семей и квартир атака угрожает не меньше нам. Кто не выдержал натиска домашний, спит в уюте бумажных роз, — до грядущей жизни мощной тот пока еще не дорос. Как и шуба — и время тоже — проедает быта моль ее. Наших дней залежалых одежду перетряхни, комсомолия! 1925 г.

Любимейший поэт масс

Маяковский был и остается любимейшим поэтом широких масс. За годы советской власти произведения В. В. Маяковского издавались в СССР 535 раз. Их общий тираж около 20,5 миллиона экземпляров. Замечательные стихи и поэмы Маяковского изданы в Советском Союзе на 51 языке и на 30 языках за рубежом.

Будучи поэтом революционной эпохи, Маяковский выработал волевую, ораторскую форму стиха, рассчитанного на обращение к широким народным массам. Показывая огромные изменения, происходящие в нашей великой Родине, поэт широко раскрывал трудовую творческую жизнь советских людей.

Слияние общественных и личных интересов — характерная черта человека социалистической эпохи. «Революцией мобилизованный и призванный», Маяковский считал своей важнейшей заслугой то, что перо его верно служило народу.

Сегодня вся советская общественность отмечает 60-летие со дня рождения поэта. Мы, библиотечные работники, этот день отмечаем более широкой пропагандой его творчества среди читателей. В библиотеке клуба угольщиков оформлена книжная выставка: «Творчество Маяковского — по-

литературный агент, Забелло — домохозяйка, на счету которой несколько книг Маяковского, и другие.

Самый популярный поэт нашей страны, Маяковский завоевал любовь миллионов читателей, потому что всем своим творчеством он утверждал активное отношение к жизни, потому что запросы и требования народа, его труд и борьба рождали в душе поэта широкий и мощный отклик.

Т. Федерольф,

работница библиотеки

клуба угольщиков.

Певец весны человечества

Тема советского патриотизма занимает центральное место в творчестве Маяковского. Он первый из советских поэтов воспел гордость советского человека своей великой Родиной, являющейся маяком для всего прогрессивного человечества. Все творчество великого поэта, все созданное Маяковским для народа, для Родины патриотично по самому своему существу. Великий поэт был великим советским патриотом.

Характер поэзии Маяковского отражает собой действенный характер патриотизма советских людей, видящих свой патриотический долг перед Родиной в том, чтобынести свой вклад в дело укрепления ее могущества.

В этом — мощный стимул творческого развития Маяковского не только как пламенного певца, но и как страстного защитника социалистического Отечества. Для него и во имя него жил и работал Маяковский, отрывавший «грозное оружие» поэтического слова.

Поэзия Маяковского проникнута торжествующим чувством человека, видящего великое будущее своей страны. В это будущее страстно верил поэт, ощущая его в будничной повседневной реальности. В то же время поэт понимал гибельность самодовольного благодушия, неустанно призывая к борьбе с настроениями оппортунистического «самотека», к воспитанию чувства личной ответственности со-

ветского человека за все, совершающееся в родной стране. Для Маяковского вся Советская страна была родным домом, и он по-хозяйски стремился в ней «жить и жить, сквозь годы мчась».



Мучительно переживая боль за свою Родину, страстно ненавидя «его препохабие» — капиталистический строй с его звериной моралью, поэт призывал борьбу с ним народные массы. В Октябрьской революции Маяковский увидел начало новой

эпохи в истории Родины, расцвета материальной и духовной жизни освобожденного народа.

Любовь к родной земле, отвоеванной народом от «национальных трутней», сочетается у поэта с ненавистью ко всем врагам социалистической Родины. В Октябрьской поэме «Хорошо» Маяковский вскрывает источник ненависти к Советскому Союзу англо-американских империалистов.

Поэт противопоставляет звериной морали буржуазии патриотизм советских людей, самоотверженных защитников своего Отечества. Раскрывая в своей поэзии чувство советской национальной гордости, он посыпает врагам гневное проклятие: Будьте вы прокляты, прогнившие королевства и демократии, со своими подмоченными

«фратэрните» и «егалите»!

Маяковский славил Родину, как «весну человечества, рожденную в трудах и в бою», понимая всемирно-историческое значение факта существования Советского Союза.

Во время гражданской войны Маяковский отдает весь свой огромный талант на защиту Родины от внутренней и внешней контрреволюции, без сна и отдыха работая над «Окнами сатиры Роста».

Когда советский народ вышел победителем из гражданской войны, Маяковский не переставал напоминать об опасности капиталистического окружения, о прискорбных коварствах врага.

В последующие годы — годы укрепления международных позиций Советского государства — Маяковский зорко стоит на страже его интересов, создает сатирический цикл стихов, изображающих зарубежных клеветников, организаторов новой интервенции против Страны Советов, провокаторов и поджигателей новой войны.

В стихотворении «Посмеемся» (1924) поэт зло издевается над пророчеством врагов о неминуемой гибели советской власти: «Мы гордо стоим, а они — раз стоят, как еловые шишки», — пишет Маяковский.

Поэт разоблачает пропаганду Англии против Советской России на суше и на море: в Финляндии, в Польше, в Средней Азии, в Прибалтике.

Летом 1927 года империалисты попытались произвести нападение на СССР с целью сорвать или затормозить социалистическое строительство в Стране Советов. В мае был произведен провокационный налет на «Аркос» в Лондоне, за которым последовал (26 мая) разрыв дипломатических и торговых сношений с Англией; 7 июня русский белогвардеец, состоявший в польском подданстве, убил советского посла в Варшаве т. Войкова. Почти одновременно с этим происходили налеты на советские полпредства и торгпредства в Берлине, Пекине, Шанхае, Тяньцзине.

В это напряженное для Советской страны время Маяковский создает ряд стихотворений, в которых разоблачает пропаганду империалистов. Такие его стихи,

К 60-летию со дня рождения В. В. Маяковского

тебе отдаю, атакующий класс

Мастер бичущей сатиры

Огнем сатиры выжигается все старое, не нужное, тормозящее движение вперед. Сатира Маяковского — это бичующая сатира. Поэт умел в одном маленьком стихотворении охватить целый период богатейшей событий эпохи, выражать глубочайшую политическую мысль, охарактеризовать сложную международную обстановку.

Пафос и сатира, удар по врагам и призыв к борьбе — такова тематика лучших стихов Маяковского. Они не утратили своей жизненности и в наши дни.

Гневно и обличительно звучат его стихи о загранице, о зачинщиках новой войны. Сейчас, в пору резкого обострения международной обстановки, произведения Маяковского приобретают новую актуальность, разоблачая силы реакции и воодушевляя сторонников мира.

Свое искусство Маяковский рассматривал, как оружие в борьбе за социализм. Его поэзия — поэзия большой искренности и революционной страсти. Маяковский выступал против стихов безразличных и холодных. «Что горенья? Даже нет и тленья в их стихе ходном и лядашем. Все входящие срифуют впечатления и печатают в журнале исходящем».

Маяковский был страшным борцом за новую, социалистическую культуру. В стихотворении «Нашему юношеству» он едко высмеивает молодого человека-обывателя, щеголяющего не знанием русского языка, а «модой одёж». В «Клоне» и «Бане» поэт обявляет войну мещанству и бюрократизму.

Не менее актуальной является тема, раскрыта в стихотворении «Прозаседавшиеся». Заседательская суетня недальновидных руководителей и сейчас вредит делу.

Владимир Маяковский считал себя не только поэтом. Он был борцом передового класса. Выступая в газетах и журналах с различными жанрами — фельетонами, плакатами, статьями, он умел схватывать самые злободневные темы. Когда из редакции просили его выступить по тому или иному вопросу, он не без радости отвечал:

— А я знал, что это вам потребуется, у меня уже наполовину написано.

В газетной строчке, стихотворении, большей поэме или пьесе Маяковский выражает большую мысль, разящую и крупного врага и мелкого обывателя, всех, кто мешает обществу строить новую жизнь.

В. Шабалин,
руководитель работ,
редактор стенной газеты
шахты № 13.

Сейчас, в пору резкого размежевания сил на международной арене, антиимпериалистические произведения Маяковского приобретают новую актуальность, разоблачая силы международной реакции и воодушевляя сторонников мира во всем мире.

Патриотическая тема нашла особенно яркое воплощение в стихах и очерках Маяковского о загранице. В основе их лежит непримиримо враждебное отношение к буржуазному строю со

Американцы удивляются

Обмерив,
с далекого берега
СССР.

глазами выев,
привстав на цыпочки,
смотрит Америка,
не мигая,
в очки роговые.
Что это за люди
породы редкой
копошаютсястройкой
там,

поодаль?
Пофантазировали
с какой-то пятилеткой...

А теперь
выполняют
в 4 года!

К таким не подойдешь
с американской меркою.

Их не соблазняют
ни долларом,
ни гривною,

и они
во всю
человечью энергию
круглую неделю
дуют в непрерывную.

Что это за люди?
Какая закалка!

Кто их так
в работу вклинил?

Их не гонят
никакая палка, —

а они
сжимаются
в стальной дисциплине!

Мистеры,
у вас
практикуется исстари
деньгой
купить
строительный норов.

Вы не поймете,
пухлые мистеры,
корни
рвения
наших коммунаров.

Буржуи,
дивитесь
коммунистическому
берегу —

на работе,
в аэроплане,
в вагоне

вашу
быстрононую
знаменитую Америку

мы
и догоним
и перегоним.

1929 г.

Маяковский был и остается лучшим, талантливейшим поэтом нашей советской эпохи.

И. Сталин.

Мы

Мы —

Эдисоны
невиданных взлетов,
энергий
и светов.

Но главное в нас, —
и это

ничем не заслонится, —
главное в нас,

это — наша

Страна Советов,
советская воля,
советское знамя,
советское солнце.

Внедряйтесь
и взлетайте
и вширь
и ввысь.

Взвивай,
изобретатель,
рабочую
мысль!

С памятник ростом
будут
наши капусты
и наши моркови,

будут лучшими в мире
наши
коровы
и кони.

Массы —

плоть от плоти
и кровь от крови,

мы
советской деревни
титаны Маркони.

Пошла
борьба
и в знании —

класс
на класс.

Дострой
коммуны здание
смекалкой
масс.

Сонм
электростанций,
зажгись
пустырями сонными.

Спрессуем
в массовый мозг
мозга

людские клетки.

Станем гигантскими,
станем
невиданными Эдисонами

и пяти-
и десяти-
и пятидесятилетки.

Вредителей
предательство
и белый
знатий
лоск

забей
изобретательством,
рабочий
мозг.

Мы —

Маркони
гигантских взлетов,
энергий
и светов,

но главное в нас, —
и это

ничем не заслонится, —
главное в нас,

это — наша

Страна Советов,
советское знамя,
советская стройка,
советское солнце.

1929 г.

В. МАЯКОВСКИЙ

СЛУШАЙТЕ,
ТОВАРИЩИ ПОТОМКИ,
агитатора,
горлана-главаря.

Заглуша
поэзии потоки,
я шагну

через лирические
томики,
как живой

с живыми говоря.
Я к вам приду
в коммунистическое

далеко
не так,
как песенно-есенинны

прорывая.
Мой стих дойдет
через хребты веков

и через головы
поэтов и правительства.
Мой стих дойдет,

но он дойдет не так,
не как стрела

в амурно-лировой
охоте,
не как доходит

к нумизмату
стершийся пятак
и не как свет умерших
звезд доходит.

Мой стих
трудом
громаду лет прорвет
и явится

весомо,
грубо,
зримо,
как в наши дни

вошел водопровод,
сработанный
еще рабами Рима.
1930 г.

(Из поэмы «Всё весь
голос»).

РЕСПУБЛИКА НАША
строится,
дышится.

Другим
странам
по сто.

История —
пастью гроба.

А моя
страна —
подросток, —
твори,

выдумывай,
пробуй!

Радость прет.

Не для вас
уделить ли нам?!

Жизнь прекрасна
и
удивительна.

Лет до ста
расти

нам
без старости.

Год от года
расти

нашей бодрости.

Славьте,
молот
и стих,
землю молодости.

1927 г.

(Из поэмы «Хорошо!»).
